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Панасюк Оксана Миколаївна,  

м. Рівне 
Нова українська школа як платформа формування  

ключових компетентностей молодшого школяра 
 
Сучасне суспільство висуває нові вимоги до освіти, однією з яких є формування 

особистостей, які в майбутньому будуть компетентними фахівцями, які вміють критично 
мислити, ставити цілі та досягати їх, працювати в команді, навчатися впродовж життя, 
спілкуватися в багатокультурному середовищі та володіти іншими сучасними вміннями. У 
2018 році в Україні розпочалося реформування освітнього процесу початкової школи та  
запроваджено реалізація проекту «Нової української школи». Педагогами теоретиками та 
практиками розроблена Концепція Нової Української школи та Державний стандарт 
початкової освіти [3; 2]. Прогресивна освітня спільнота сьогодні ставить завдання – 
сформувати у школяра та дорослої людини вміння вчитися, критично мислити та до 
самоосвітньої діяльності. Ці вміння формується шляхом компетентнісно-орієнтованого 
підходу до навчання. 

Актуальність і необхідність вивчення процесу формування ключових 
компетентностей в системі НУШ обумовлена постійно зростаючими вимогами ринку праці, 
стрімкими технологічними змінами, у тому числі зростанням академічної і трудової 
мобільності працівників. Посилюється увага до розвитку творчих здібностей особистості, 
надання їй можливості виявити їх. Дана проблема і є метою модернізації  змісту освіти. 
Сьогодення вимагає компетентністного підходу до навчання молодого покоління держави. 

Процес формування ключових компетентностей у молодших школярів розкрито у 
Концепції Нової української школи та у працях Міністра освіти і науки України 
Л.М.Гриневич, а також роботах науковців О.Б.Бігич, Л.В.Калініної, В.Г.Редька, Н.З.Софій, 
О.В.Онопрієнко, Ю.М.Найда, М.С.Пристінської, І.О.Большакової, О.Я.Савченко та ін.  

Метою дослідження є розкриття сутності понять «компетентність», «компетенція»,  
«ключові компетентності» в контексті Нової української школи. 

Сьогодні важливо розуміти сутність понять «компетенція» та «компетентний», 
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«компетентності» які в педагогічній науці різнобічно розглядаються і мають різноманітний 
зміст і визначення. У «Новому тлумачному словнику української мови» слово 
«компетентний» означено як: 1) той який має достатні знання в якій-небудь галузі; який з 
чим-небудь добре обізнаний; тямущий; який ґрунтується на знанні; кваліфікований; 2) який 
має певні повноваження; повноправний, повновладний [5, с.295]. Як бачимо, у наведених 
тлумаченнях «компетентний» йдеться про людину, яка володіє високими знаннями, 
обізнаний та достатніми правами, тобто відповідними компетенціями. Сутністю поняття 
компетентності є характеристика особистісних якостей освіченої людини, володіння 
компетенціями. У тлумачному словнику поняття «компетенція» – певна норма, досягнення 
якої може свідчити про можливість правильного вирішення якого-небудь завдання, а 
компетентність – це оцінка досягнення (або недосягнення) цієї норми [5, с.295].  

Тлумачний словник сучасної української мови за редакцією В. Т. Бусела розглядає 
компетентність як здатність застосовувати набуті знання, вміння, навички, способи 
діяльності, власний досвід у нестандартних ситуаціях з метою розв'язання певних життєво 
важливих проблем. Компетентність є особистісним утворенням, яке проявляється в 
процесі активних самостійних дій людини. Компетенція — це суспільна норма, вимога, яка 
включає знання, уміння, навички, способи діяльності, певний досвід. Компетенція сама по 
собі не є характеристикою особистості. Нею вона стає в процесі засвоєння і рефлексії учня, 
перетворюючись у компетентність [1, с.446]. Тому, в педагогіці доцільніше користуватися 
саме терміном «компетентність».  

Концепція нової української школи також дає своє визначення термінів 
«компетентність» та «ключова компетентність». Згідно Концепції НУШ, компетентність – 
динамічна комбінація знань, способів мислення, поглядів, цінностей, навичок, умінь, інших 
особистих якостей, що визначає здатність особи успішно провадити професійну та/або 
подальшу навчальну діяльність [3, с.10]. Ключові компетентності – ті, яких кожен потребує 
для особистої реалізації, розвитку, активної громадянської позиції, соціальної інклюзії та 
працевлаштування і які здатні забезпечити особисту реалізацію та життєвий успіх протягом 
усього життя [3, с.10]. Саме ключові компетентності створюють основу для успішної 
самореалізації учня в початковій школі, а в майбутньому у своєму повсякденному житті. 

Відповідно до нового Державного стандарту початкової освіти визначено 10 ключових 
компетентностей Нової української школи: 

1. Спілкування державною (і рідною у разі відмінності) мовою. Це вміння усно і 
письмово висловлювати й тлумачити поняття, думки, почуття, факти та погляди (через 
слухання, говоріння, читання, письмо, застосування мультимедійних засобів).  

2. Спілкування іноземними мовами. Уміння належно розуміти висловлене іноземною 
мовою, усно і письмово висловлювати і тлумачити поняття, думки, почуття, факти та 
погляди 

3. Математична компетентність. Уміння застосовувати математичні (числові та 
геометричні) методи для вирішення прикладних завдань у різних сферах діяльності.  

4. Компетентності у природничих науках і технологіях. Наукове розуміння природи і 
сучасних технологій, а також здатність застосовувати його в практичній діяльності.  

5. Інформаційно-цифрова компетентність передбачає впевнене, а водночас критичне 
застосування інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) для створення, пошуку, 
обробки, обміну інформацією на роботі, в публічному просторі та приватному спілкуванні.  

6. Уміння вчитися впродовж життя. Здатність до пошуку та засвоєння нових знань, 
набуття нових вмінь і навичок, організації навчального процесу.   

7. Соціальні і громадянські компетентності. Уміння працювати з іншими на результат, 
попереджати і розв’язувати конфлікти, досягати компромісів.  

8. Підприємливість. Уміння генерувати нові ідеї й ініціативи та втілювати їх у життя з 
метою підвищення як власного соціального статусу та добробуту, так і розвитку 
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суспільства і держави. Здітність до підприємницького ризику.  
9. Загальнокультурна грамотність. Ця компетентність передбачає глибоке розуміння 

власної національної ідентичності як підґрунтя відкритого ставлення та поваги до розмаїття 
культурного вираження інших.  

10. Екологічна грамотність і здорове життя. Уміння розумно та раціонально 
користуватися природними ресурсами в рамках сталого розвитку, усвідомлення ролі 
навколишнього середовища для життя і здоров’я людини, здатність і бажання 
дотримуватися здорового способу життя [3, с.11-12].  

Ключові компетентності Нової української школи пов’язують в одне ціле особистісне 
і соціальне в освітньому процесі, відображають всебічне оволодіння сукупністю способів 
діяльностей, вони виявляються в конкретній справі чи ситуації; набуваються учнем 
початкової школи не лише під час вивчення предметів, але й під час впливу середовища, 
тощо. 

Важливим показником цих новозмін пов’язаний із тим, що визнається рівнозначність 
усіх ключових компетентностей на всіх етапах навчання. Тобто, кожна освітня галузь 
(мовно-літературна, іншомовна, математична, природнича, соціальна і 
здоров’язбережувальна, технологічна, мистецька, громадянська та історична, фізкультурна, 
інформаційна) володіє освітнім потенціалом, необхідним для формування усіх ключових 
компетентностей. Цей потенціал має бути реалізований у процесі навчання кожного 
навчального предмета або курсу [4, с.15]. 

Таким чином, ключові компетентності Нової української школи в початковій ланці 
освіти  забезпечують підготовку всебічно розвинених особистостей, які здатні творчо та 
критично мислити над будь-яким поставленим завданням як у школі, так і в житті.  
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Панасюк Юлія Сергіївна,  

м. Рівне 
До проблеми виховання в учнів початкових класів  

гуманного ставлення до природи 
 
Гострота сучасних екологічних проблем висунула перед педагогічною теорією і 

шкільною практикою завдання виховання молодого покоління в дусі дбайливого, 
бережливого ставлення до природи, здатного вирішувати питання раціонального 
природокористування, захисту і відтворення природних багатств.  

Актуальність даної проблеми в контексті формування гуманного ставлення 
суспільства до природи висвітлено в ряді нормативно-правових документів про природу, 
зокрема, таких як: Закон України «Про охорону навколишнього природного середовища» 
[4], Концепція «Виховання гуманістичних цінностей учнів» [1], Концепція «Нова 

https://www.kmu.gov.ua/ua/npas/pro-zatverdzhennya-derzhavnogo-standartu-pochatkovoyi-osviti
https://www.kmu.gov.ua/ua/npas/pro-zatverdzhennya-derzhavnogo-standartu-pochatkovoyi-osviti
https://www.kmu.gov.ua/storage/app/media/reforms/ukrainska-shkola-compressed.pdf
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